
第５９０回福崎町教育委員会会議録

開催日時 平成３０年４月１３日（金）  １３時３０分～１５時３０分

開催場所 福崎町サルビア会館 １階 会議室

出席委員 髙寄十郎、石川治、桑谷祐顕、谷口喜久美、西井裕子

事務局  学校教育課長 岩木秀人、社会教育課長 大塚久典

１、開会

２、５８８回議事の報告を会議録により行い、承認されました。５８９回議事の報告を

会議録により行い、本会議録は非公開とすることが承認されました。本会の署名委員

として桑谷委員・谷口委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

  こども園の詳細については後ほど学校教育課長から報告します。待機児童が出ない

よう、できるだけ保護者の思いを考慮したいということで、本来の定数を上回って、

部屋の広さに応じて子どもたちの入園を許可しています。その結果、先生の数が筒一

杯で、先生方には大変苦労をかけています。今後も色々なところに情報を流して先生

の確保をしていきたいと思います。小学校では前々回フリースクールの話をしました。

Ａ小１年生の子ども、Ｂ小２年生の子どもがまっくろくろすけへ、そして４年生の子

どもがＦ．Ｓ．播磨西高等学院に行っています。中学校では今のところ皆元気に登校

しています。特にＣ中に関しましては今回の報道を受けて、色々なＬＩＮＥが流れ、

その情報にとまどう生徒も一時あったのではないかと思います。Ｃ中側の配慮により、

現在、子どもたちが情報に振り回されることがない状況です。

（２）いじめ提訴について

  後ほど学校教育課長から報告します。

（３）予定行事等への出席について

  資料に基づき報告しました。

（４）参加行事等

  資料に基づき報告しました。

（５）その他

  ・総合教育会議について

   ７月５日（木）午後１時３０分から開催します。

４、協議事項

・福崎町子どものための教育・保育に関する利用者負担額について

  平成３０年４月２日付で内閣府から１号認定子どもについて、年収３６０万円未満

相当世帯の利用者負担額を平成３０年度予算で軽減しますという改正についての通

知がありました。１号認定の利用者負担額の市町村民税所得割課税額７７，１００円

以下の階層における利用者負担額が現在の１４，１００円から１０，１００円に改正

されています。２号認定、３号認定についての改正はありません。国は平成３２年度



には消費税増税を前提に、無償化を実施するとしています。３～５歳は保育所・幼稚

園・こども園すべて保育・教育ともに全園児を無償化、０～２歳児は市町村民税非課

税世帯のみ無償化するとしています。平成３１年度はその前段階として、５歳児のみ

の保育・教育を無償化する予定としています。福崎町は、今回の改正と今後の無償化

をふまえ、平成３０年度利用者負担額をどのように設定するか検討しています。福崎

町としましては、１号認定は、子ども子育て支援新制度が始まった平成２７年度から

３１年度までの５年間かけて国基準の概ね５０％まで段階的に上げていくこととし

ており、平成３０年度は４年目の年となります。平成３０年度の第３階層、第４階層

は国基準の軽減に合わせて引き下げる考えですが、他の階層も含め、計画どおり上げ

ていくのか、国の無償化が２年後に予定されている方向性をふまえ、平成２９年度の

ままでいくのかを、町の財政的な視点も含めたうえで検討する必要があります。昨年

と同様、ゴールデンウィーク明けに保護者に４月分の利用者負担額を通知する予定で

す。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）損害賠償訴訟について

  資料に基づき報告しました。前回３月２８日臨時会で報告した内容も含め経過を

まとめました。２６日から３０日までの間に電話８件、電子メール１件の問い合わ

せがありました。現時点で、まだ訴状は届いていません。

（２）認定こども園、小学校、中学校の園児、児童、生徒数について

  資料に基づき報告しました。町内施設への入園者数は昨年度に比べ、高岡幼児園

のみ増減なし、他の５園はすべて増となっています。公立では福崎幼児園が１７１

人で、１６人増と大幅に増えています。私立では姫学こども園が７１人で４人増と

なっています。町内の公立合計は４８１人で２２人増、私立は１７７人で６人増、

町外園への委託は合計３６人で６人減となっています。全体では６９４人で、昨年

６７２人と比べ２２人増となっています。小学校の児童数は、福崎小は８人増、高

岡小は１人減、田原小は９人増、八千種小は１２人減となり、小学校全体では、１，

１０９人で４人増となりました。そのうち、特別支援学級の児童数は４９人で、昨

年度と比べ４人増となっています。中学校の生徒数は、西中で６人減、東中で６人

増となり、全体では５７２人で、増減なしとなりました。そのうち、特別支援学級

の生徒は１４人で１人増となっています。

（３）学童保育園の利用者数について

  資料に基づいて報告しました。春休みと始業式のみの人数を昨年度と比較した結

果、両こども園ともに、１日の平均人数、期間中で最大だった１日の人数ともに１

０人以上増加しています。

（４）給食共同調理センター調理等業務委託従業員等について

  資料に基づき報告しました。受託業者のコーベフーズ株式会社の従業員２５人で

給食センターの調理・配送業務を行っています。２５人の内訳ですが、コーベフー

ズ株式会社から２人、町から１４人、私立こども園から２人、コーベフーズ株式会

社新採用が７人となっています。給食センターの体制ですが、営業所所長がトップ

となるのですが、当面の間、担当マネージャーがついて底上げ、監視を行う予定で

す。事務部門には管理栄養士が２人います。配送班の６人は全員以前からいらっし

ゃった方がそのままコーベフーズ株式会社のパートとして勤務されています。それ



以外の４つの班、和え物班、釜調理班、揚物・焼物班、下処理班について、班長は

以前から町にいた方が担い、その他の部分をローテーションとし、様子を見ながら

やっていくことになります。

（５）建設工事等の進捗状況について

  資料に基づき報告しました。先月入札結果を報告しました高岡小学校プール改修

工事ですが、現在の進捗率は１５％です。現在、プールサイドのコンクリートをは

がし、水漏れを起こしていたであろう配管の入れ替えを行っています。管の腐食状

況などを確認しながら、更新を進めていますので、手間がかかりますが、順調に進

んでいます。

（６）その他

  ・学校行事予定について

  ・平成３０年度小・中学校、幼児園管理職名簿について

・学童期運動・食育教室フクちゃんサキちゃんクラブについて

 それぞれ資料に基づき報告しました。昨年度まで肥満傾向の学童を対象に実施

していた「ヘルシージャンプ教室」は参加者が少ないことと、対象となる学童の

心情も考慮し、今年度は開催しないこととなりました。

〈社会教育課〉

（１）主な行事予定について

  ・福崎町民主化推進協議会総会

   ５月１０日（木）午前１０時から役場大会議室で開催します。

  ・福崎町美術展について

   第３６回となります福崎町美術展を５月１８日（金）から２０日（日）の３日

間、エルデホールで開催します。２０日は午前１０時から各部門受賞者の表彰式

を行います。

  ・人権・青少年健全育成研修会について

   ５月１９日（土）午前９時３０分から文化センターで開催します。

  ・歴史連続講座について

   ３月２２日開催の教育委員会で新たに仏像２件の文化財指定をいただきまし

た。それにちなみ、「福崎町の仏像」と題し、県立歴史博物館の神戸先生にご講

演いただきます。５月２０日（日）午後１時３０分から歴史民俗資料館２階で開

催します。

  ・大庄屋三木家住宅「わが家の五月人形展」について

   ５月３日から６月３日で開催します。出品者の募集をしていますが、現時点で

応募は１件のみですので、ご協力お願いします。

６、閉会

以  上

                署名委員 桑 谷 祐 顕



署名委員   谷 口 喜 久 美


